

# ŠALEŠKI TRUDAR

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VELENJE

9. maj 1969 — Leto V, št. 9 (92) Cena 0,30 dinarjev — Poština plačana v gotovini



Predsednik republike Josip Broz Tito in član sveta federacije Edvard Kardelj v razgovoru s predsednikom Skupščine občine Velenje Nesilom Žgankom ter predsednikom prireditvenega odbora inž. Petrom Krapežom

**Republiška konferenca socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije — Odbor za proslavo Štajerska in Koroška v revoluciji, Občinska konferenca socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije Velenje — Odbor za proslavo Štajerska in Koroška v revoluciji in Skupščina občine Velenje.**

se iskreno zahvaljujejo vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da je prireditev tako lepo uspela.

Posebej pa je ob zahvali omeniti velenjske organizatorje, ki so tako požrtvovalno delali na pripravah in izvedbi proslave, hkrati z njimi pa vse velenjske občane in njihove organizacije, ki so z videzom svojega mesta in svojo gostoljubnostjo pripravili vsem gostom pristen sprejem in nepozabno bivanje v svoji sredini:

- vse izvajalce kulturnega programa, ki so s svojim žarom in navdušujočim nastopom dvignili razpoloženje zbranih množic;

- vse prisotne nekdanje borce in aktiviste naše narodnoosvobodilne vojne, ki so s svojo navzočnostjo dali prireditvi tako prepričljiv pečat enotnosti in odločnosti: vsem dragim gostom iz drugih bratskih republik in iz zamejstva, ki so s svojo prisotnostjo potrdili našo politično bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov ter voljo do prijateljskega sožitja z vsemi sosedi in vsemi narodi sveta;

- in končno velja naša iskrena zahvala Skupščini socialistične republike Slovenije, njenemu izvršnemu svetu, sindikalnim in gospodarskim organizacijam, ki so s svojo denarno pomočjo omogočili to našo veliko politično manifestacijo.

V Ljubljani in Velenju, dne 30. aprila 1969.



**PREDSEDNIK TITO: »Zasluga vsega naroda je, da je bil naš herojski boj zmagoslaven!«**

»Tovarišice in tovariši. Dovolite mi, da vam, ki ste tukaj, in vsemu slovenskemu narodu čestitam dan Osvobodilne fronte, ki je odigrala zgodovinsko vlogo v boju za osvoboditev Slovenije in v skupnem boju vseh narodov Jugoslavije.

Ob tej priložnosti bi hotel predvsem izraziti svojo veliko hvaležnost preživelim borcem in jim čestitati za njihov herojski boj, po zaslugi katerega je 14. divizija zavzela mesto ene izmed najslavnejših v naši narodnoosvobodilni vojski. Borci XIV. divizije so prehodili herojsko pot, dolgo 500 km, pot, ki je zarisana s krvjo najboljših sinov in hčera Slovenije, in so veliko prispevali ne le k osvoboditvi Slovenije, temveč vse naše dežele.

Tistim, ki jih ni več in ki bi se morali skupaj z vsemi nami veseliti zaradi vsega, kar smo do sedaj dosegli, in vsega, kar sedaj imamo, izražamo svojo globoko hvaležnost in večno bomo hranili spomin na njihova herojska dela.

Tovarišice in tovariši. Tovariši Ribičič je izčrpno govoril o pomenu boja slovenskega naroda in vlogi Osvobodilne fronte. Govoril je tudi o našem sedanjem samoupravnem sistemu, problemih, ki še obstajajo, in potrebi, da si vsi prizadevamo pri uresničevanju stališč, ki jih je naša Zveza komunistov postavila na IX. kongresu. Deveti kongres ZKJ je zares jasno začrtal pot našega nadaljnega razvoja. Mogoče smo bolj kot kdaj koli doslej sprevideli, kaj moramo storiti. Spoznali pa smo tudi svoje slabosti, ki so obstajale v preteklosti in tako nam je sedaj jasno, katere naloge so pred nami. Razume se, da Zveza komunistov, čeprav je v njej več kot milijon članov, tega ne more sama izpolniti, če ne bo imela podpore članov socialistične zveze in vseh državljanov dvajsetmilijonske Jugoslavije, če vseh glede tega ne bo prežemala visoka zavest. Vsekakor — to, kar je sklenjeno, mora biti dosledno opravljeno, pa čeprav bi kdaj bilo tudi malo neprijetno. Samo vsi moramo na delo.

Zadnje dni sem obšel precejšen del naše dežele. Potoval sem skozi Vojvodino, sedaj sem obiskal del Slovenije. Predvčerajšnjim sem se pogovarjal z družbenopolitičnim aktivom in predstavniki delavskih organizacij v Mariboru. Med temi srečanji z delavci, delovnimi ljudmi, sem videl, da narod z velikim optimizmom gleda v svojo prihodnost, da ima zaupanje v Zvezo komunistov in da zahteva, naj se uresniči tisto, kar je bilo sprejeto na IX. kongresu. Moram reči, da človek pri tem občuti tudi veliko težo, veliko odgovornost, ko se vprašuje, ali bomo zmogli popolnoma opravičiti zaupanje. No, jaz sem prepričan, da smo zmožni storiti to, kar smo si zastavili, samo če bomo vsi skupaj požrtvovalno začeli z delom.

Rezultati, ki smo jih doslej dosegli, nam vlivajo dovolj ohrabritve. Zadosti je, glejte, danes pogledati, kakšno je videti Velenje. Tu, kjer so nekdanje stane barake in podrije, kjer je delavec živel pod najslabšimi pogoji, je zraslo čudovito mesto, da ne govorimo o tem, kako se je spremenila zavest ljudi in kako so le-ti glede vsega videti drugačni.

To je tisto, kar mora veseliti vse, posebno pa še nas, borce, ki smo sodelovali v vojni in se borili za to, kar sedaj imamo. Vendar vsega tega ne bi dosegli, ko ne bi naš narod v velikanski večini doumel ta boj in ga sprejel kot svojega. Da smo uspeli, to ni zasluga samo tistih, ki so nosili puško in mitraljez, temveč tudi vseh ljudi, ki so nas hranili in nam dajali zadnjo skorjo kruha, da smo se lahko borili. Zasluga je torej vsega naroda, da je bil naš herojski boj zmagoslaven.

Ob knocu, dragi moji prijatelji, želim vsem delavcem in delavkam in vsemu ljudstvu tega kraja veliko sreče in uspeha pri nadaljnjem ustvarjalnem delu.»



Cvetje za nekdanje borce in aktiviste



Velenje je pozdravilo udeležence osrednje slovenske proslave















